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Exercices p 116 
EX 1,2,3,4, 

 
1. C 

 

2. A 

 

3. C 

 

4. B 

 
 
EX 5,6,7 

 
5. B 

 

6. A 

 

7. A et C 



Ex 8,9 

 
8. A 

 

9. B et C 

 
 
Ex 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ex 17 

 
 

1. groupe carbonyle 

 
2. a.  
 
 
 
 
 
    b.  
 
 
 
 
 
 
 
    c.  
 
 
 
 
 
 
    d.  
 
 
 
 



Ex 18 

 
 

1. c’est un aldéhyde et une cétone, ils ont donc tous les deux un groupe carbonyle. 

 

2. Le test à la 2,4-dinitrophénylhydrazine est positif pour les deux molécules alors 

que le test à la liqueur de Fehling sera seulement positif avec le 2-méthylbutanal qui 

est un aldéhyde. 
 
 
Ex 22 

 



1. aldéhydes de formule  
 
 
 
 
 
 
2.  
 

3. il n’est pas besoin de préciser la position du groupe fonctionnel car il est situé en bout 
de chaine pour un aldéhyde. 

 
4.  
 
Ex 23 

 
 
 
 
 



Ex 25 

 
 

1. Le spectre IR est le B. Le spectre A est dans le visible. 

 

2. En ordonnée c’est la transmittance et c’est sans unité. 

    En abscisse c’est le nombre d’onde en cm-1. 

 
3. Domaine IR 
Le domaine des longueurs d’onde est de : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ex 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ex 32 

 
 
1. Ils ont la même formule brute  
 
 

2. Ils possèdent le même groupe carbonyle 

 

3. A est une cétone et B un aldéhyde 

 
4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ex 35 

 

 
La bande au voisinage de 1700 cm-1 montre la présence d’un groupe carbonyle. Cette 

molécule pourrait donc être une cétone ou un aldéhyde. Cependant il n’y a pas la bande 
vers 2700 cm-1 qui caractériserait la présence d’une liaison –C-H d’un aldéhyde. Cette 

molécule est donc une cétone. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ex 36 

 
 
1. La bande large à 3200-3400 cm-1 correspond à un groupe hydroxyle O-H. 
La molécule est donc un alcool. 
 
 
 
 

2. éthanol 
 
 
Ex 37 

 
 

1. La bande à 1730 cm-1 caractérise un groupe carbonyle. La bande de 2726 cm-1 

caractérise une liaison C-H d’un aldéhyde. Ce composé est un aldéhyde. 

 
 



2. Le composé étant un aldéhyde le groupe carbonyle est donc en bout de chaine qui doit 
être composée de 3 carbones, forcement linéaire. 
 
 
 
 
 
 

3. propanal 
 
 
Ex 39 

 
 
1. a. b. c. formule semi-développées 
 
 
 
 
 



2. La bande la plus caractéristique est la bande à 1700 cm-1 qui caractérise la 

formation du groupe carbonyle C=O . 

 
 
 
Ex 41 

 
 
2. formule brute  
 

3. La chaine est linéaire (pas de ramification). 

 

4. Les carbones n’ont que des liaisons simples entre eux. Le squelette est 

saturé. 

 

5. c’est le spectre A avec sa large bande vers 3200-3700 cm-1 caractéristique du 

groupe hydroxyle qui correspond à l’acide lactique. 

 
 
 
 
 
 
 



Ex 44 

 
 

 



 
 

 
 

1. Le spectre du liant et celui de la cire d’abeille présentent de grandes 
similitudes : les bandes identiques à 2 955 cm–1, 2 850 cm–1, 1 737 cm–1 et 725 cm–1. Ils 

présentent seulement une différence. La bande à 3 450 cm–1 visible dans le spectre du 
liant. 
 
 



2. Acide carboxylique caractérisé par le groupe acide carboxylique : 
 
 
 
 
Alcool caractérisé par le groupe hydroxyle : 
 
 
 
 

3. Le groupe hydroxyle est caractérisé dans le spectre IR du liant par la bande à 
3450 cm-1. 

 

D’après le doc 3 la cire d’abeille produit de l’alcool avec le temps. Il est donc plus 

que probable que le liant était de la cire d’abeille. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 et 46 

 
 
La molécule de géraniol contient le groupe hydroxyle, qui est caractéristique de la famille 
des alcools. Un des moyens pour le chimiste de vérifier qu’il a bien synthétisé du géraniol 
sera donc de vérifier que le composant qu’il a synthétisé possède un groupe hydroxyle, 
mais aussi des liaisons entre carbones comme la chaîne carbonée le montre. Pour cela, il 
peut réaliser une spectroscopie infrarouge de ce composant. S’il repère sur le spectre 

obtenu la bande caractéristique de la liaison OH vers 3200-3700 cm–1, ou 

encore la bande caractéristique de la liaison C=C à 1650 cm–1, il aura ainsi vérifié que le 
composant synthétisé possède les caractéristiques chimiques du géraniol. 
 
  

 

 

 

 

 

 



 


